责编 徐建光 美编 孙 洁 校对 贵 荣 联系电话:8222132

挨批评后出走,家长报警……

民警搜寻11小时 小女孩安全回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵 李英)一名10岁的小女孩做错事受 到批评后,放学没有回家还迷了路,坝陵桥 派出所民警经过连续11个小时的努力,找 回了女孩。5月18日,家长给派出所送去 锦旗致谢。

5月14日下午3时许,市民张先生向坝

陵桥派出所报警称,10岁的女儿当天上午 11时25分放学后一直没有回家,也没有再 去上学。张先生说,他家就在学校对面,女 儿平时都是自己回家,久等不见女儿回家 吃午饭,张先生夫妻和老师曾多方寻找,无 奈之下才报警求助。

当时距孩子出走已经3个多小时了,

民警吴洋、张大华立即带着辅警分两路查 找。一路民警调取沿途公共视频,查找小 女孩的去向,另一路民警根据视频信息搜

当晚7时许,考虑到孩子没有通讯工 具且身无分文,民警又将情况反馈给市公 安局110指挥中心,同时联系蓝天救援队 增援。随后,救援队员、民警、辅警和家长、 老师根据仅有的视频信息,不断扩大查找 范围。晚10时许,在旱西关街已经迷路且 体力严重透支的小女孩才被找到。

经询问,小女孩当天拿着水彩笔在同 学的水杯里玩,老师看到后批评了几句,不 料小女孩竟因此在放学后出走。

游杏花岭 看府城史

请来城隍庙观精品书画展

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛 文/摄)5月18日,由杏花岭区文化和旅游局、杏花 岭区文联等多单位联合举办的"游杏花岭•看府城 史"精品书画展在城隍庙拉开帷幕。

当天上午,市级重点文物保护单位城隍庙热 闹异常,许多市民闻讯前来观赏书画作品。

"这幅山水画看起来大气磅礴,人物刻画特别 细腻,作为书画爱好者,咱们的学习道路还有很 长。"在现场,书画爱好者付慧娟一边观赏一边对 伙伴说。

这次书画展共展出51幅作品,都是杏花岭区 的书画家深入基层、深入生活潜心创作的。这次 展览也是杏花岭区汇集有生力量打造群众身边的 博物馆,推动文物活化利用,实现文旅深度融合的 有益尝试。展览预计持续到今年10月上旬。

杏花岭区有关负责人介绍,为庆祝中国共产 党成立100周年,该区还将陆续举办一系列丰富 多彩的文化活动,依托丰富的文化旅游资源为广 大书画家写生创作提供鲜活的素材和非凡的灵 感,以艺术创作的形式进一步描摹和呈现新时代 杏花岭府城风貌。



支持起诉+庭前调解

检察机关帮助解决"烦薪事"

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 曹 慧)跟着雇主及其女婿干活儿,可后来雇 主去世,女婿也与雇主的女儿离了婚,导 致自己1万余元劳务费迟迟未结。5月18 日,市检察院通报,我市检察机关通过支 持起诉并主动参与庭前调解,促使双方达 成分期付款协议,妥善解决了这起"烦薪 事"。

当事人老王是一名外来务工人员。 2018年3月到10月,老王给雇主白某及其 女婿王某打工,期间应获得劳务费1.2万 元。后来白某去世,王某答应于2019年正 月底前结清工钱。然而,老王多次催要, 王某一直推脱未付。

前不久,老王向阳曲县检察院求助。 办案检察官详细了解案件事实后,认为符 合受理条件,决定支持老王起诉。同时, 检察官了解到履行劳务合同期间,主要由 白某负责具体事宜,现其已过世,王某也 与其女儿离婚,财产分配和债务承担均已 尘埃落定,王某确有不愿承担给付义务的 原因和理由。

鉴于老王是外地人,每次到阳曲县催 要劳务费均会产生额外费用,检察官主动 参与到庭前调解工作中,多次与双方沟通 并展开教育。经检察官释法说理,老王对 王某身处新家庭承担旧债务的处境表示 体谅,而王某也对老王靠提供劳务养家糊 口的辛苦表示理解。

最终,双方达成分两期支付1万元劳 务费的一致意见。

以司法之力守护绿水青山

万柏林法院两个巡回法庭一周岁了

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘 晓彤)5月19日,万柏林区法院通报,该院 环境资源、生态旅游两个巡回法庭成立一 年来,已经审理污染环境、盗掘古墓葬、旅 游合同纠纷等案件37件

2020年5月18日,万柏林区法院紧扣 生态环境资源保护需求,践行"绿水青山 就是金山银山"生态环保理念,成立了环 境资源巡回法庭和生态旅游巡回法庭,并 配备了6个专业化审判团队。

两个巡回法庭通过刑事、民事、行政 三审合一"审判机制和"立审执一体化" 工作模式,审理该院管辖的环境资源公益 诉讼案件、生态环境损害赔偿案件,以及 涉及生态环境、自然资源、文化资源、能源 利用、环境治理与服务、旅游纠纷等案件。

一年来,巡回法庭依法审结了一批具 有代表性的典型案件。其中,审结盗掘古

文化遗址、古墓葬罪类刑事案件5件,污染 环境罪3件,非法收购,运输,出售珍贵,濒 危野生动物、珍贵濒危野生动物制品罪类 刑事案件2件;审结行政类环境资源案件 8件,包括涉及土地案件7件、涉及森林案 件1件;审结旅游合同纠纷类民事案件5 件,供用热力合同纠纷7件,土地租赁合同 纠纷1件,土地承包经营权纠纷6件。

公交车上宣传反诈

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张 敏)"陌生信息不要理,以防害人又害己。" 5月18日下午,一辆1路公交车从火车站 发车后, 桥东派出所民警开始在车厢内向 乘客宣传防范电信诈骗知识。

"以后接到陌生电话就直接挂断,干

要捂紧自己的钱包。"在这辆1路公交车 上,乘客你一言、我一语,谈论着各自的防 骗感悟。

桥东派出所民警与大家积极互动, 从冒充亲人要求转账、引诱老年人投资 等案例入手,耐心讲解了相关案件的特 万不能汇钱。""对,我接过这类电话,一定 点及防范技巧,开展了一次流动的反诈 盲传。

途中,不时有乘客上车,不少人被流 动反诈课堂吸引,纷纷收起手机关注起民 警讲解的反诈"段子"。公交车客流量大, 民警的这种反诈宣传有效扩大了覆盖面



5月20日至7月5日

大同路维护 排水管网施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯 夏坤)5月19日,交警支队消 息,因排水管网需要维护,5月20日 至7月5日,施工方将占用大同路部 分路段施丁。

此次施工需占用大同路与北中 环交叉口西北角道路和太原钢企公 司南100米处靠近道路中心的两条 半机动车道,施工方还将逐段横跨 道路施工,请大家行经时注意避让 施丁现场。

女子遗失名表 民警找回失物

本报讯(记者 辛欣 通讯员 白 林杰)逛街时不慎遗失价格不菲的手表, 市民安女士十分心焦,连忙向郝庄派出 所求助。5月17日,民警调取公共视频 一路追查,辗转联系到拾表者,帮助找回

当天上午,安女士与家人结伴在朝 阳街精品服装城游逛,进门时抬手掀门 帘,没注意到腕上手表的表扣已经松动, 价值13万元的手表掉落而浑然不知。

直到逛完街准备回家时,安女士才 发现手表不见了,四处寻找无果,赶紧报 警求助。

郝庄派出所民警了解情况后,调阅 商场周边的公共视频,注意到安女士的 手表遗落在商场门前后,被一名女子捡 走了。经过一番调查,民警辗转联系到 捡拾者,说明情况后,捡拾者意识到自己 的行为不当,并为未能第一时间归还捡 拾物品心生愧疚,随即将手表送到派出 所,由民警归还失主。

辆面包车 超员百分之百

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)准载7人的车里竟然挤进14名工 人。5月18日,交警迎泽二大队四中队 民警在南内环街查获一辆超员百分之百 的面包车。

当天下午4时,在南内环街长治路口 执勤的四中队民警发现,一辆白色面包 车内黑压压一片,有明显的超员嫌疑。

经检查,这辆准载7人的面包车内一 共有14人,超员100%。司机李某说,他 们都是在附近工地干活的工人,为了图 方便,就挤上了一辆车。

民警对李某及其工友进行批评教育 后,依法对李某作出罚款200元,记6分 的处罚。